



设计灵感来源于游弋的江豚

## 世园会国际馆主体工程收尾啦

4月8日,2021年扬州世界园艺博览会(简称世园会)将在仪征枣林湾开幕。目前,世园会所有工程已经进入最后的“冲刺”阶段。在世园会园区里,有一个场馆格外引人注目,它就是国际馆。国际馆是扬州世园会的“点睛之笔”。目前主体结构已进入收尾阶段。

据园区承建方相关人员介绍,国际馆的设计主题为“江海之恋”,灵感来源于长江中的江豚,建筑造型寓意“江豚游弋”。这座“有生命、会呼吸”的绿色建筑会随天气、光线变幻色彩点亮世园会,在开园期间将承担国际花卉展示、花卉园艺竞赛、配套服务区等功能。

园宣 庄剑翔

世园会国际馆遵循“虚实相生、内外一体”的建筑思想,位于世园会东侧、总占地4.73万平方米,其中总建筑面积约1.14万平方米,它采用双层网壳空间钢结构,长250米、跨度60米、最高32米,整个壳体异形曲面,钢架纵横、有序分割。国际馆外围主要采用了一种“软玻璃”(ETFE)的膜材料,它具有独特的柔性、充气、曲面效果,各种光线从膜后照射而入,随着不同气温和时辰,呈现多样色彩,而且光洁耐脏,与玻璃幕墙比较,重量轻、施工快。2008年北京奥运会的国家游泳中心水立方、国家体育场鸟巢选用的就是这种膜材。

世园会国际馆,又称海岛探秘特色雨林馆,在世园会举办期间承担着国际花卉展示、花卉园艺竞赛、配套服务区的功能,在会后将

改造成可持续利用、开放的热带雨林馆。ETFE膜夏季开启,保持室内自然通风,冬季完全关闭形成温室,以保证常年5~35℃的适温,从而在长江中下游地区打造一个集教育、展示、娱乐于一体,能够模拟热带生态环境的主题雨林馆。与江豚巨无霸造型室内国际馆形成呼应,外部的景观设计则用堆土艺术创造了一只游弋中的海豚地景,周边点缀着海浪形态、珊瑚、鱼形景观铺装及漂摇水草形态的遮阳构筑物。漫步其间,仿佛回到山海相依、万物竞发的原始状态,一组刚柔相济、动静相宜的大地艺术。

世园会以“绿色引领城市,园艺升华生活”为办会理念,以“绿色城市,健康生活”为举办主题,将于2021年4月8日至10月8日在仪征枣林湾举行,会期184天。

## 泰州体育中考新政发布

现代快报记者从泰州市教育局获悉,2021年泰州体育中考有所调整,部分项目将使用电子测试设备,考试总分为40分,考试内容为4个必考项目和1个选考项目。

今年泰州中考体育的考试时间为4月中下旬,其中主城区考试时间为4月13日至16日。缓试时间为5月上旬。

据悉,今年初中体育学业水平考试总分调整为40分。其中,初中体育过程性评价为6分,统一考试成绩为34分。

根据方案,今年体育中考内容有所调整,统一考试成绩由4个必考项目和1个选考项目构成。其中,必考第一项为男生

1000米和女生800米跑,分值为8分;必考第二项为男生引体向上和女生1分钟仰卧起坐,分值为8分;必考第三项为50米跑,分值为6分;必考第四项为立定跳远,分值为6分。选考项目为6分,男女生可在篮球运球、排球传垫球、足球运球三个项目中任选一项。为了让考生有更多的选择权,今年体育中考选考项目还增设了50米游泳项目,可替代球类项目,游泳统一考试时间为4月上旬。

为避免人为误差,确保考试公平公正,今年起,体育中考将使用集扫描、刷卡和无线传输数据等功能为一体的电子设备进行计数、测时、测距,并进行全程录像。毛晓华

## 300大学生志愿者快闪宣传世园会

近日,扬州工业职业技术学院信息工程学院近300名志愿者来到扬州三湾公园通过快闪的方式宣传2021年扬州世界园艺博览会,同时也展示了信息工程学院志愿者的青春和活力,展示了扬州这个好地方的精神风貌。

在他们当中,有许多人一直

从事着志愿者服务。现代快报记者看到,志愿者们的新颖创意引来了不少市民驻足围观,“精彩世园同心,志愿服务同行”,届时所有的志愿者们将以最饱满的热情迎接中外宾朋来到扬州这个好地方。

孙一昕 顾潇

## 泰州海陵启动垃圾分类“家校社联动”

3月23日,泰州海陵区城市管理局和海陵区教育局主办的垃圾分类“家校社联动”校外社会实践活动启动仪式,在泰州城东中心小学春晖校区举行。

活动现场,志愿者们采用图片展示、一对一问答、发放宣传册等方式,向学生普及分类知识,通过垃圾不进行分类的危害及垃圾分类的重要性入手,一一给大家讲解垃圾分类的方法以及不同垃圾的处理方式等多个方面知识。

学生代表宣读校园开展生活垃圾分类倡议书,倡导海陵区各

个学校的少年儿童积极行动起来,联合参与垃圾分类,共同呵护绿色家园,呼吁大家养成垃圾分类的习惯,小手拉大手,从而做好社区里的垃圾分类工作。

据悉,泰州海陵学生们将会收到一本垃圾分类社会实践活动卡,作为校外社会实践作业,由学生与家长一起做家庭垃圾分类,每日将垃圾分类投放至小区指定区域,并由小区垃圾分类督导员等工作人员进行盖章。通过“打卡”的方式,促进家庭成员养成各类垃圾正确分类投放的习惯。田恬 毛晓华

## 抓住四个“关键词”推进清明节文明祭扫

3月24日,扬州市宝应县召开全县清明祭扫工作协调会,会议强调重点抓住安全、文明、有序、应急等四个“关键词”推进清明节安全文明祭扫。

宝应将成立清明节安全文明祭扫工作专班,全力做好疫情防控和祭扫服务保障工作。

清明期间,全县广大居民可通过“荷乡云祭奠”App手机客

户端进行网络免费祭扫或委托代理祭扫。宝应将通过创建祭扫网站、开通移动客户端、微信公众号等渠道,提供优质网络祭扫服务,有效满足祭扫群众需求。同时,还将积极创建“无烟墓园”,多组织开展“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”“时空信箱”等活动,引导群众选择文明低碳祭扫方式。

宝民轩 顾潇

## 民警“从天而降”,女子挽回数万元损失

3月24日中午,夏女士来到扬州仪征公安局大仪派出所感谢派出所民警。前几天,夏女士接到电话,对方称她涉嫌洗黑钱,她信以为真。为“自证清白”,她按照对方的指示准备在宾馆房间里准备给对方汇款,接到消息的仪征市公安局大仪派出所民警“从天而降”帮她挽回了损失。

民警介绍,当时看见夏女士坐在床边,手上拿着手机,床上是她的身份证、银行卡和钱包,夏女士见到我们时神色比较紧张,正在和骗子联系,便立即让她挂断电话,此时钱还没有汇出去。由于及时出警,警方成功阻止这起网络诈骗案件的发生,为当事人挽回经济损失9.2万元。

余祥 庄剑翔



### 画说泰州

3月25日,作为兴化干菜花旅游节重要活动之一,兴化名厨美食大赛举行,28个乡镇代表队的厨师们以本地特色原料为基础,300多道菜品竞相展示,角逐最具里下河特色的精品乡土美食风味。图为一位厨师在比赛。

据介绍,本次大赛脱颖而出的优秀选手符合条件的,主办方将发放高级工证书,并充实更新到该市乡土人才库中,优秀菜品还将编印成册对八方游客进行宣传推介。

吴俊翔 毛晓华 摄影报道

## 泰州“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要发布 2025年,经济总量7000亿

3月23日,泰州市政府新闻办召开新闻发布会。会上发布《泰州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》(以下简称“《纲要》”),这将是未来一段时期泰州发展的“行动指南”。

《纲要》提出了到2025年“强、富、美、高、安全”五大类34个主要指标。其中,经济总量目标为7000亿元,人均GDP力争达到15万元。

贾健 毛晓华

《纲要》分为三大板块13章51节6万余字,序言和第一章为第一板块,主要阐明编制依据、发展基础、机遇挑战、历史使命和总体要求;第二至十二章为第二板块,分为十一个章节阐述了“十四五”发展主要任务;第十三章为第三板块,主要强调规划实施保障。

“市委、市政府高度重视‘十四五’规划编制工作,成立了市委书记任第一组长、市长任组长、市分管领导任副组长的规划编制工作领导小组。规划编制工作从2019年7月30日启动,历时一年半,集思广益、数易其稿,最终形成规划文本。”泰州市发改委主任丁志强介绍,谋划发展定位是五年规划的“重头戏”,《纲要》围绕经济高质量发展取得新成效、民生福祉达到新水平、城乡融合发展迈出新步伐、美丽泰州建设展现新特色、社会文明程度得到新提高、改革开放形成新优势、市域治理体系和治理能力现代化实现新突破等“七个新”。

此外,《纲要》提出了到2025年“强、富、美、高、安全”五大类34个主要指标。其中,经济总量目标为7000亿元,争取连跨两个千亿元台阶,年均增速在5.5%左右;人均GDP提前突破2万美元,力争达到15万元,达到中等发达国家水平;一般公共预算收入达到500亿元以上,争取连跨

2个百亿元台阶,年均增速5.8%。

丁志强说,《纲要》以泰州市委“系统科学,务实管用”的要求作为编制准则,充分体现行动化具体化。比如突出重大项目、重大政策和重大改革开放举措研究论证,将这“三个重大”充分吸纳到《纲要》文本中,同时积极争取泰州“三个重大”得到省认可与支持,23个泰州元素纳入省规划《纲要》,其中支持泰州参与共建苏锡常一体化、力争开工建设常泰铁路、规划研究淮兴泰铁路等高含金量的重大事项,首次在省府正式文件中确认。

此外,研究提出一批工程项目、载体平台、实施方案和行动计划,包括健康名城建设“八大行动”、制造强基“五大行动”、人才开发计划、城市功能品质提升重点工程、综合交通体系建设工程、优质教育普惠行动、医疗水平提升行动等,设置18个专栏,进一步强化规划的落地性和操作性。